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4. АДАПТАЦІЯ СИСТЕМИ ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ  

У ДЕЯКИХ КРАЇНАХ СНД ДО ВИМОГ СОТ ТА ЄС 

 

Г.Д. Гуменюк, д.с-г.н., професор 

О.Ю. Панченко, студентка магістратури 

Національний університет харчових технологій 
 

Входження країн СНД у світовий економічний простір безпосередньо пов‘язано з 

необхідністю адаптації національної системи технічного регулювання (СТР) до вимог 

Світової організації торгівлі (СОТ) та законодавства Європейського Союзу (ЄС). Без 

такого реформування не можливе формування в СНД та в кожній країні зокрема 

повноцінної ринкової інфраструктури, що відповідає міжнародним вимогам. 

Мета даної роботи полягає у дослідженні сучасного стану технічного регулювання в 

країнах: Україні, Молдові, Білорусі та Вірменії. 

Приведений аналіз літературних джерел свідчить про те, що країни СНД проводять 

роботу у відповідних сферах технічного регулювання з метою реформування 

національних СТР. 

У сфері стандартизації: Україна прийняла Закон «Про стандартизацію», створено 

Національний орган стандартизації (НОС) та визначено його функції. Переглянуто 

міждержавні стандарти (ГОСТ), які розроблені до 1992р. скасовано 14475 стандартів, 

прийнято 1500 стандартів, які потрібні для впровадження технічних регламентів (ТР). 

Запроваджено поступовий перехід до добровільного застосування стандартів. Рівень 

гармонізації національних стандартів з міжнародними низький (56%). 

В Молдові створено НОС, Раду із стандартизації і визначено їх функції. 

Впроваджуються міжнародні і європейські стандарти (3711) із них 3393 стандартів 

підпадають під директиви Нового і Глобального підходів. Планується приєднатись до 

європейських організацій стандартизації СEN, CENELOC, ETSI. Також в Молдові 

створено Національний інститут стандартизації та Національний інститут метрології, 

визначено сфери діяльності кожного.  

У сфері оцінювання відповідності. В Україні прийнято Закон «Про технічні 

регламенти та оцінку відповідності», що сприяє переходу від обов‘язкової сертифікації 

до оцінювання відповідності. Відмінено обов‘язкову сертифікацію. Перелік продукції, 

що підлягає обов‘язковій сертифікації у 2018р. скасовується. Прийнято 53 технічні 

регламенти, із них 40 ТР розроблені на основі директив ЄС. Передбачено декларування 

відповідності продукції, послуг вимогам ТР виробником чи постачальником. Прийняті 

модулі оцінки відповідності, які відповідають європейським. 

У Молдові прийнято Закон «Про діяльність з акредитації та оцінки відповідності», 

«Про технічні регламенти та оцінку відповідності». Створено і функціонують 114 

випробувальних і калібрувальних лабораторій, 30 органів оцінки відповідності, 3 – 

інспекційних органів. Прийнято 95 ТР із них 19 розроблено на основі директив ЄС, а 38 

ТР стосовно харчових продуктів. 

У Білорусії впроваджено міжнародні стандарти ISO/IEC серії 17000 щодо вимог до 

органів оцінки відповідності і акредитації. Розроблено і впроваджено 27 ТР, Прийняті 

закони «Про технічне нормування та стандартизацію», «Про оцінку відповідності 

вимогам технічних нормативних правових актів у галузі технічного нормування і 

стандартизації, які відповідають законодавству ЄС. 
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У Вірменії прийнято Закон «Про технічне регулювання», «Про стандартизацію», 

«Про оцінку відповідності». Прийнято 65 ТР. Оцінка відповідності здійснюється на 

відповідність прийнятим ТР. 

У сфері акредитації в Україні прийнято Закон «Про акредитацію органів з оцінки 

відповідності», створено Національну агенцію акредитації України (НААУ), якій надано 

статус Національного органу з акредитації України. НААУ проводить акредитацію 

органів із оцінки відповідності стосовно вимог встановлених згідно ДСТУ ISO/IEC серії 

17000. В 2017р. Україна отримала визнання Європейської організації з акредитації (ЄА). 

В Молдові Національний орган з акредитації став асоційованим членом ЄА та 

приєднався до Багатосторонньої домовленості щодо взаємного визнання ЕА (MLA). 

В Білорусії створена Національна система акредитації в якій працює більше 325 

випробувальних лабораторій, 100 органів із сертифікації, 198 повірочних лабораторій.З 

2011р. Білорусія є асоціативним членом Міжнародного товарознавчого товариства з 

акредитації лабораторій (ILAC) та асоційованим членом ЕА. 

У Вірменії прийнято Закони «Про акредитацію», «Про єдність вимірювання», які 

приведені у відповідність до законодавства ЄС. 

У сфері метрології в Україні прийнята нова редакція Закону «Про метрологію і 

метрологічну діяльність» з метою приведення цієї сфери діяльності у відповідність з 

директивами ЄС та рекомендаціями Міжнародної організації законодавчої метрології.  

У Молдові розроблено і реалізовано план розвитку еталонів одиниць вимірювань і 

регламентації законодавчої національної метрологічної системи, сумісної з 

Європейською і планується приєднання до Організації національних метрологічних 

інститутів Європи (EURAMET). 

У сфері ринкового нагляду Україна у 2010-2011р. прийняла Закони «Про державний 

ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції», «Про загальну безпеку нехарчової 

продукції», «Про відповідальність за шкоду заподіяну внаслідок дефекту в продукції» в 

яких реалізовано положення європейського законодавства у цій сфері. Встановлено 

відповідальність виробника за неякісну продукцію.  

У Молдові прийнято Закон «Про нагляд за ринком», створено механізм співпраці та 

координації діяльності на національному рівні між наглядовими і митними органами. 

Створено «Агенство із захисту прав споживачів», до функцій якого належить здійснення 

ринкового нагляду. 

Висновки: Більшість країн завершили процес створення незалежних національних 

органів стандартизації, оцінки відповідності, метрології, акредитації та ринкового 

нагляду. Деякі країни перебувають в процесі планування або на початковому етапі 

реформування в певних сферах. Недостатніми є темпи гармонізації національних 

стандартів з міжнародними і європейськими та нагляду і гармонізації застарілих 

міждержавних стандартів. У сфері оцінювання відповідності частина прийнятих ТР не є 

еквівалентними з директивами ЄС. Складність приведення національних СТР до 

сучасних вимог полягає в тому, що створені раніше системи базувалися на інших 

принципах із своїми особливостями, а їх реформування вимагає необхідних 

адміністративних та інституційних змін, фінансування, кадрового забезпечення тощо. 
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